

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гуньковой Дарьи Евгеньевны
«Дискурсивная личность американского политического комментатора –
радиоведущего», представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук,
по специальности 10.02.04 – «Германские языки»

Представленная к защите диссертация Д.Е. Гуньковой обращается к изучению дискурсивной личности, что в полной мере соответствует наблюдаемому антропологическому повороту в континууме современной гуманитаристики, который был декларирован несколько десятилетий назад, но получил реальное применение только в XXI веке. Поскольку человек становится важнейшим эпистемопорождающим центром научного изучения, то рассмотрение лингвистической антропологической проекции речевого субъекта приобретает несомненную актуальность как с содержательной, так и с методологической стороны. Кроме того, исследование Д.Е. Гуньковой обладает актуальностью и по причине его непосредственной связи с медиалингвистикой – дисциплиной, изучающей функционирование языка в условиях массовой коммуникации и активно развиваемой в настоящее время. Несомненным достоинством и бесспорной новизной исследования является следующее обстоятельство: автор впервые выделяет и подробно описывает дискурсивную личность американского политического комментатора – радиоведущего в коммуникативном, аксиологическом и собственно языковом аспектах.

Диссертация построена на прочном методологическом фундаменте, основу которого составляют труды ведущих отечественных и зарубежных лингвистов. Предпринятый автором подход к исследованию дискурсивной личности политического комментатора-радиоведущего вносит существенный вклад в дальнейшее развитие и систематизацию проблематики языковой личности и ее возможных типов.

Положения, выносимые на защиту, являются обоснованными и содержательными. Всесторонний анализ практического материала позволил автору сделать глубокие, аргументированные выводы, что демонстрирует личный вклад диссертанта в исследуемую проблематику.

В качестве замечания-рекомендации отметим, что рецензируемое исследование носит преимущественно дескриптивный характер. Было бы интересно познакомиться с возможной прескрипцией организации радио-дискурса политического комментатора (прежде всего, в аспекте доминантных аксиологических характеристик дискурсивной личности).

Высказанное замечание носит исключительно характер пожелания, не затрагивает методологических основ исследования и абсолютно не влияет на достоверность полученных результатов.

Представленный автореферат убедительно свидетельствует о новизне, актуальности и оригинальности содержания предпринятого исследования, а также о научной зрелости автора, способного выполнять самостоятельную творческую работу на основе осмысления концепций, которые составили теоретическую базу диссертации, а также анализа обширного практического материала (корпуса текстов нескольких популярных радиопередач известных американских политических комментаторов). Автореферат характеризуется логикой и четкостью изложения, корректным использованием терминологического аппарата и отсутствием излишнего терминовторчества.

Результаты рецензируемого исследования получили надежную и всестороннюю апробацию на различных международных конференциях, по теме диссертации опубликовано 9 содержательных научных статей, 3 из которых представлены в изданиях, включенных в список ВАК. Данные публикации в полной мере отражают содержание диссертации.

Диссертация полностью соответствует Паспорту специальности, а также критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней, утвержденным постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор, Гунькова Дарья Евгеньевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – «Германские языки».

Кандидат филологических наук, доцент,
профессор научно-учебной лаборатории поведенческой экономики
и развития коммуникаций кафедры теоретической экономики
Сибирского федерального университета

Шифр и наименование специальности: 10.02.04 – «Германские языки»

Контактные данные: 660041, г. Красноярск, проспект Свободный 79/10

Телефон: 8 (391) 206-20-88, электронный адрес: vrazumovskaya@sfu-kras.ru

Сайт: <https://www.sfu-kras.ru/>



Разумовская
Разумовская Вероника Адольфовна
Подпись _____
Делопроизводитель _____
«06» 05 20 22

Разумовская Вероника Адольфовна